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НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ ДО 100-РІЧЧЯ КАФЕДРИ ГІГІЄНИ, БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ТА ПРОФЕСІЙНОГО ЗДОРОВ’Я 

НМУ ІМЕНІ О.О. БОГОМОЛЬЦЯ ТА ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ БЕЗПЕКИ ПАЦІЄНТІВ 2023 РОКУ 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ І ГІГІЄНИ ЛІКАРЕНЬ, ПЕРСОНАЛУ І ПАЦІЄНТІВ» 

людей, спрямованих на встановлення причин та умов їх виникнення і розповсюдження; Швидке про- 

ведення аналізу даних для визначення заходів з реагування та ініціювання заходів щодо запобігання 

поширення хвороб 

Висновки: Підвищення потенціалу національних / регіональних груп швидкого реагування на над- 

звичайні ситуації у сфері громадського здоров’я залежить від рівня володіння спеціальним обладнан- 

ням, фаховим компетенціям та іншого забезпечення готовності та реагування на надзвичайні ситуації. 

Впровадження навчання та опанування системи управління надзвичайними ситуаціями у сфері громад- 

ського здоров’я (PHEM), що впроваджено в діяльність CDC США, ВООЗ та Європейського центру з 

профілактики та контролю захворюваності дозволить виконати вимого національного та міжнародного 

законодавства. 

Ключові слова: громадське здоров’я, реагування на надзвичайні ситуації, санітарне законодавство. 

 

 

 
 

ВИКЛИКИ ПРИ ЗДІЙСНЕННІ ІНФЕКЦІЙНОГО КОНТРОЛЮ 

ТА ПРОФІЛАКТИКИ ІНФЕКЦІЙ, ПОВ’ЯЗАНИХ 

З НАДАННЯМ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ, В ЗАКЛАДАХ ОХОРОНИ 

ЗДОРОВ’Я ПІД ЧАС РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

Чумаченко Т.О., Райлян М.В. 

Науковий керівник: д. мед. н., професор Чумаченко Т.О. 

Завідувачка кафедри: д. мед. н., професор Чумаченко Т.О. 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 
 

Вступ: Жорстока неспровокована агресія росії в Україні вплинула на всі боки життя українців. В 

умовах війни заклади охорони здоров’я (ЗОЗ) стикнулись з новими викликами у профілактиці інфекцій 

при наданні медичної допомоги. Як свідчить досвід минулих війн, військові конфлікти призводять до 

збільшення загроз та ризиків для персоналу лікарень, пацієнтів та самих закладів. 

Мета: визначення основних викликів при здійсненні інфекційного контролю та профілактики ін- 

фекцій, пов’язаних з наданням медичної допомоги (ПІІК), в ЗОЗ та намітити основні шляхи їх подо- 

лання. 

Матеріали і методи: Для досягнення мети використані дані з відкритих джерел, проведені моніто- 

рингові візити у ЗОЗ м. Харкова, опитування медичних працівників та керівництва ЗОЗ. 

Результати: Результати аналізу виявили такі основні виклики в системі охорони здоров’я: часткове 

або повне руйнування ЗОЗ; переміщення відділень ЗОЗ до сховищ, які не відповідають вимогам ПІІК; 

обмеження ресурсів – нестача медичних кадрів, втрата або пошкодження обладнання та погіршення 

матеріального забезпечення, порушення логістики забезпечення закладів ліками, приладами, інстру- 

ментарієм, виробами одноразового використання, засобами індивідуального захисту; дезінфектантами 

та антисептиками; їжею, питною водою та ін.; ускладнення репроцесингу виробів медичного призна- 

чення через руйнування інфраструктури (електропостачання, водопостачання, опалення); ускладнення 

поводження з медичними відходами. Під час війни змінюються пріоритети, медична допомога може 

бути не завжди на першому місті, превалюють оперативно – тактичні завдання. Серед пацієнтів пере- 

важають поранені з тяжкими випадками мінно-вибухових травм, рани часто забруднені ґрунтом, ризик 

інфікування яких дуже високий. Під час військових дій ускладнюється евакуація поранених та хворих, 

ізоляційно-обмежувальні заходи не завжди можна впровадити. 

Для подолання викликів, що виникають, необхідним є розробка ефективних планів надання медич- 

ної допомоги, евакуаційних планів для ЗОЗ, забезпечення належної підготовки медичних працівників. 

Персонал повинен знати, як реагувати на можливі загрози, ракетні, артилерійські напади та інші небез- 
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печні події, як безпечно евакуювати пацієнтів у безпечні зони. Потрібно забезпечити достатні ресурси – 

запаси медичних матеріалів, ліків, дезінфектантів, води, генераторів електрики тощо, щоб забезпечити 

функціонування лікарні у разі припинення постачання під час військових дій. Слід здійснити заходи 

для захисту обладнання та інфраструктури від пошкоджень, руйнування або крадіжок. Важливим ре- 

сурсом для забезпечення ПІІК є медичний персонал, тому забезпечення його безпеки є обов’язковим 

завданням в умовах війни. Потрібно мати в наявності індивідуальні засоби захисту для персоналу, про- 

вести тренінги щодо поведінки в умовах війни та правил захисту себе від небезпек. 

Висновки: Зменшення тягаря інфекцій, пов’язаних з наданням медичної допомоги, під час військо- 

вої агресії потребує уваги та зусиль з боку керівництва ЗОЗ. 

Ключові слова: навчання медичного персоналу, евакуаційний план, план надання медичної допо- 

моги, правила захисту в умовах війни, загрози під час війни. 

 

 

 
 

ВІД БЕЗПЕКИ ЛІКІВ – ДО БЕЗПЕКИ ПАЦІЄНТІВ 

В КАРДІОЛОГІЧНІЙ ПРАКТИЦІ 
 

Шараєва М.Л. 

Кафедра внутрішньої медицини № 4 (зав. кафедри – проф. Лизогуб В.Г.) 

Національний медичний університет ім. О.О.Богомольця 

м. Київ, Україна 

 

Вступ: Основоположний принцип лікування в медицині – перш за все, не нашкодь. Запобігання 

небезпечних методів лікування та виникнення помилок, що стають причиною уражень і шкоди, яких 

можна уникнути, є пріоритетними в системі охорони здоровʼя. Насьогодні більш обгрунтованим стає 

підхід, заснований на ретельному зважуванні ризиків та користі, зокрема, від застосування ліків: «по- 

переджений – озброєний». З 2007 року фокус уваги перемістився з безпеки ліків на безпеку пацієнта, 

і проблема зведення до мінімуму помилок та побічних реакцій ліків набула ще більшої актуальності 

у Глобальному виклику ВООЗ щодо безпеки пацієнтів: ліки без шкоди. Так, Всесвітній день безпеки 

пацієнтів у 2022 році був присвячений кампанії з удосконалення практики безпечного прийому ліків, 

щоб запобігти помилкам і зменшити шкоду, повʼязану з їх призначенням. Цей виклик зосереджений на 

трьох ключових сферах діяльності: безпека ліків у полі фармації – стосується одночасного використан- 

ня кількох ліків (зазвичай 5 і більше), безпека ліків у ситуаціях високого ризику (як військовий стан) та 

безпека ліків під час переходів до надання медичної допомоги – актуально для переселенців та біжен- 

ців, враховуючи сучасні обставини в Україні. 

Забезпечення безпеки ліків у поліфармації є однією з найважливіших проблем безпеки ліків. Невід- 

повідну поліпрагмазію було описано як значну проблему для охорони здоровʼя, оскільки вона збільшує 

ймовірність побічних реакцій взаємодій, значно впливаючи на показники здоровʼя та витрат ресурсів 

охорони здоровʼя. 

Мета роботи: вивчення шляхів формування профілю безпеки сучасної фармакотерапії у хворих 

високого кардіоваскулярного ризику. 

Матеріали і методи дослідження: розглянуті побічні реакції ліків, що виникають під час медич- 

ного застосування, зокрема, сучасної антикоагулянтної/антитромбоцитарної терапії у кардіологічних 

хворих, проведен аналіз кардіоваскулярних ризиків у хворих Центра шлунково-кишкових кровотеч на 

базі міської клінічної лікарні № 12 м. Києва 

Результати: Більшість випадків виникнення побічних реакцій ліків є наслідком порушень чи не- 

врахування рекомендацій інструкцій до медичного застосування, сучасних протоколів фармакотерапії 

або самолікування. Найбільш поширені помилки – неправильне дозування ліків, інтоксикація через 

їхню взаємодію, помилкові результати аналізів. У хворих високого ризику і похилого віку визначалось 
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